

淡江時報



838期 2版 淡江奪金健兒的奮鬥日記 3版 喜迎校慶蘭陽活動開跑 4版 53優良導師 用心關懷學生

中華民國一〇〇年十月三十一日 星期一 發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬海清 社址/新北市淡水區英專路151號 電話/02-26250884 傳真/02-26214169 中文網址: http://skms.dju.edu.tw/ Tankang e-Times: http://skms.dju.edu.tw/Eng.aspx

國家品質獎

台北郵局特准掛號第2876號 中華郵政特准掛號第66號 執照登記為雜誌類

淡江時報 徵圖文活動

淡江時報邀請你
與我們分享服務學習心得
將 服務照片與200字心得
投稿至ab@oa.tku.edu.tw

我們將提供獎金
感謝你讓世界變得更好



臺歐高教論壇 逾百代表面對面促合作

打造Match Making平台 拓展台灣高教國際競爭力

【本報訊】淡江大學主辦之「2011年臺歐高教論壇」(3rd Taiwan Europe Higher Education Conference)於24日在覺生國際會議廳舉行。教育部國際文化教育事業處處長林文通、財團法人高等教育國際合作基金會董事長暨本會會長張家宜、以及高等教育國際合作基金會執行長陳惠美、歐洲經貿辦事處代表Frédéric Laplanche、台北英國文化協會

中心主任Alison Devine MBE、德國學術交流中心主任Stefanie Eschenlohr等近60位外國代表與會；另外國內有中山、政治、中興、台北、逢甲、東海等大學出席，共有來自臺灣及歐洲逾百位高等教育機構學者共襄盛舉。會後參訪文錫藝術中心，由副主任張炳煌介紹e筆書畫系統，讓外賓親自體驗。除了論壇討論，大會也提供交流平台，臺歐的校方代表也藉此與多所高教機構面對面，討論未來的合作計畫。

大學人數約等於招生總人數，接著可就讀大學人數將逐年下滑，這對全國160餘所大學學院招生造成極大的影響。張校長期待台灣與歐洲各大學之間的學術交流能夠更加密切、頻繁，並期待參與論壇的學者們，共同為國際化工作努力。

林文通首先進行「加強臺歐高等教育合作之政策與執行策略」演講，林文通以2010年數據說明臺灣與歐洲留學生分布狀況及留學情形，並分析臺灣吸引歐洲學生的原因為：臺灣社會保有完整中華文化，能讓留學生真正體驗。林文通也向與會者報告臺灣加強臺歐高等教育之執行策略。

給淡江一個讚 張校長率隊領企業環保獎



【本報訊】28日下午1時，由本校校長張家宜(前左五)與總務長鄭晃二(前左七)帶領總務處各組同仁一行約25人，前往公務人力發展中心接受環保署長沈世宏(前左六)頒發第20屆中華民國企業環保獎，以整齊劃一的黑色長袖T恤加橘色背心，並呼「品質第一、創意無限、學校環保、社會責任」口號，展現士氣。

業環保獎的大學，值得鼓勵。張校長在領獎時表示，本校堪稱最具創意的環保大學，除了積極推動校園環境管理機制，更於環保觀念推廣與教育宣導上獨出心裁。近年陸續獲得蘭陽校園綠建築標準、健康安全校園，今年更獲得企業環保獎。本校以經營管理的方式經營學校，並在優美的環境下，培育出蟬聯14屆企業最愛的大學，張校長並邀請大家親身體驗這座環保又優美的環境「歡迎來淡江拍婚紗！」(攝影/李鎮亞)

檢核學生核心能力 週五研討

【本報訊】淡江大學教務處將於11月4日(週五)12時在覺生國際會議廳，同步視訊蘭陽校園CL506，舉辦「檢核學生核心能力以評量學生學習成效」研討會，邀請銘傳大學學術副校長王金龍演講，以瞭解銘傳大學推動「以學習成果導向評量學生學習成效之機制」之經驗，作為本校各學系、所檢核學生核心能力之參考。本校校長張家宜、3位副校長，以及各教學一、二級主管及各系2名教師代表亦將出席。

將以校內外的專家學者穿插主持，期盼帶來更多元的想法與回應，提供各系參考，並將成果回饋給系上。

教務長葛煥昭表示，相對於99學年度第2學期末研討會，較專注於探討以教師為出發點的「評量方式」，本次主題著重於「學生學習成效」驗收之檢核，分為三大要項：專業課程修課之評定、以測驗藍圖規劃題庫命題範圍、評量尺規的訂定。他指出，在修課課程評定的部分，是將八大核心課程以不同比例的配分，合成評定一個項目，比起單一科目的評分更為公正完整；題庫命題方面，將建立「測驗藍圖」為規範，以確保命題方向、標準的一致；而在尺規的訂定上，將分數訂立間距範圍，明確指示該分數代表具有哪些能力。他提到，研討會的主講人，

2011 臺灣文創「賣」向國際 研習會

數位科技網路是文創的翅膀，了解它，行銷無往不利~
國際營運是臺灣文創的活路，掌握它，奠基就從現在~

文創業在網際網路的現況與未來
薛良凱/台灣社會向上發展會理事長、普拉爾文顧問團隊 執行創意總監

認識跨國銷售平台
陳國棟/瑞邦網路負責人、e bay台灣推廣講師

文創商品開發與行銷
陳明輝/河邊生活創辦人

11/13(日) 9:00-18:00
淡江大學文學院L301

報名截止日期 11/10(四)
詳細訊息請上Facebook搜尋「淡江文創產業經理人」
http://www.facebook.com/tkuccimanager
主辦單位保留活動調整權

(相關比賽活動)
2011 臺灣文創「賣」向國際 大賽
說明會: 10/26、27/2011 (三、四) 中午 L401
報名: 即日起至11/14/2011 (一) 止

職場生存戰來真的

【本報訊】淡江大學教務處將於11月4日(週五)12時在覺生國際會議廳，同步視訊蘭陽校園CL506，舉辦「檢核學生核心能力以評量學生學習成效」研討會，邀請銘傳大學學術副校長王金龍演講，以瞭解銘傳大學推動「以學習成果導向評量學生學習成效之機制」之經驗，作為本校各學系、所檢核學生核心能力之參考。本校校長張家宜、3位副校長，以及各教學一、二級主管及各系2名教師代表亦將出席。

國防大學副校長傅永茂中將率19人參訪

【本報訊】淡江大學副校長傅永茂中將率領19位同仁蒞本校參訪，藉由實地觀摩本校相關單位汲取經驗。校長張家宜在致詞時表示「很久沒有這麼多『星星』來淡江」。此外，學術副校長虞國興、行政副校長高柏園及相關單位主管一同接待。

行程中，來賓分5組參訪，其中文錫藝術中心副主任張炳煌示範使用e筆書畫系統，更讓傅永茂親自體驗後直呼：「好玩！」在綜合座談中，國防大學通識中心主任盧國慶也強調，「淡江的課程委員會、教師評鑑制度及通識科門的外審過程等制度都讓本校獲益良多」，遠距教學的相關發展也是未來想合作的方向。參訪品質保證

推低碳生活 來米食節吃台灣米

【本報訊】淡江大學將於11月11日(週二)起為期一個月舉辦「台灣米食節」活動。將聯合校內廠商，包括美食廣場、白鵝的家、月亮咬一口等10個商家，推出各式新奇好吃的在地米食，讓全校師生發現台灣米食的豐富與多樣性。

滿目的在地米食，從正餐到甜點應有盡有，例如香椿炒飯、茶油飯、筒仔米糕、甜點紫米芋頭桂圓粥、紫米布丁等。此外，為配合在地的主題，廠商們除了會繫著客家花布頭巾外，也將於櫃台展示「產品履歷」，提供有關稻米品種、產地、生產者等資訊，讓師生在享受美食的同時，也能認識台灣米。「請吃台灣米，別讓您的午餐繞著地球跑。」

教部訪視校務發展經費

【本報訊】教育部國際文化教育事業處處長林文通、財團法人高等教育國際合作基金會董事長暨本會會長張家宜、以及高等教育國際合作基金會執行長陳惠美、歐洲經貿辦事處代表Frédéric Laplanche、台北英國文化協會

破性的研究成果，相信會有較大的發展空間。他指出，今年有許多大學雖然沒有獲得頂尖大學的頭銜，但是研究中心的突出研究成果，特別獲得教育部鼓勵。

國防大學副校長傅永茂中將率19人參訪



▲國防大學副校長傅永茂中將(右)一行19人參訪本校，張校長(左)在覺生國際會議廳主持參訪座談會。(攝影/羅廣群)

卓越成果發表 近200人與會

【本報訊】淡江大學將於11月4日(週五)12時在覺生國際會議廳，同步視訊蘭陽校園CL506，舉辦「檢核學生核心能力以評量學生學習成效」研討會，邀請銘傳大學學術副校長王金龍演講，以瞭解銘傳大學推動「以學習成果導向評量學生學習成效之機制」之經驗，作為本校各學系、所檢核學生核心能力之參考。本校校長張家宜、3位副校長，以及各教學一、二級主管及各系2名教師代表亦將出席。

程從98學年度起將12個核心課程學門，深化為14個，新設「學習與發展學門」，並在大一時間開設「大學學習」課程，讓新生能夠更快適應大學生活，及早規劃大學並建立自我學習機制。另外，也設立了跨領域學分學程，從原本98學年度的23個學程，新增到100學年度的36個學程。

【本報訊】淡江大學副校長傅永茂中將率領19位同仁蒞本校參訪，藉由實地觀摩本校相關單位汲取經驗。校長張家宜在致詞時表示「很久沒有這麼多『星星』來淡江」。此外，學術副校長虞國興、行政副校長高柏園及相關單位主管一同接待。

【本報訊】淡江大學將於11月4日(週五)12時在覺生國際會議廳，同步視訊蘭陽校園CL506，舉辦「檢核學生核心能力以評量學生學習成效」研討會，邀請銘傳大學學術副校長王金龍演講，以瞭解銘傳大學推動「以學習成果導向評量學生學習成效之機制」之經驗，作為本校各學系、所檢核學生核心能力之參考。本校校長張家宜、3位副校長，以及各教學一、二級主管及各系2名教師代表亦將出席。

迎戰期中

期中考試將至，在陽光普照的校園綠蔭下，國企系學生正埋首專心地討論即將面臨的考試。(攝影/謝佩穎)